

MOLNÁR
JUDIT

» KÖZTERÜLET

Na, ez nem hiányzik!

Azokon kívül, akiknek a kezükben van a hazai árpolitika, és addig osztják-szorozzák, amíg a saját szájuk íze szerint alakul minden, egyszóval ezen a maroknyi emberek kívül nem hiszem, hogy sokan volnának olyanok, akiket ne érintene a nemrég teljes erejével ránk zúdult válság folytonos sakkban tartó hírözöne. Egyik napról a másikra mennek fel az árak, hol csak egy-egy keresettebb árucikké, hol mondhatni mindené. Már nem is érdemes beszélni róla, hiszen épp mi, a hétköznapi emberek vagyunk azok, akiktől a kutya sem kérdezi a véleményünket, nem csupán a drágulásról, de még kevésbé a megfélemezés, esetleg a csökkentés lehetséges módzatairól. Nem vizsgálatképpen mondom, de sokunk már átélte hasonló időszakot húsz-huszonöt éve, mikor az 1990-es változásnak tulajdonítottuk, abban reménykedve, hogy előbb-utóbb csak elmúlik. Szüleink és nagyszüleink emlegették ugyan a háború utáni hasonló periódust, de mi nagy bölcsen leintettük őket, hogy az egészen más volt, és szokjanak már le végre a jelennek „ez semmi” legyintéssel történő minősítéséről. Ha mi most a kilencvenes évek végét kezdénként emlegetni, a mai fiatalok ugyanígy kezelnék minket is. Szóval bármiféle hasonlítgatást elkerülve, a lényeg, hogy hiába ismerünk hasonló helyzetet, ez semmit sem változtat a nehézségeken. Vannak viszont pillanatok, melyek akár feledtetni is tudnák a bajokat, ha nem röppennének el olyan hamar. De nagyon jól szórakoztam egyik nap, amikor valamelyik hazai tévéadón megjelent egy öregúr, és a riporter kérdésére, hogy mi a véleménye az élelmiszer-drágulásról, nagyon komolyan a nyugdíjáról kezdett beszélni, többször is megemlítve a tízmilliós összeget. A riporter kissé értetlenkedve nézte, de hagyta, hadd mondja a magáét. Először azt hittem, valami törvényhozási vagy államigazgatási nagy mufti, amikor viszont fehéren-feketén kimondta, hogy az előbb még horribilisnak tűnt nyugdíjából jóformán semmit nem engedhet meg magának, leesett nekem is a tantusz, hogy régi pénzről van szó. Vagyis tizenhat év ide vagy oda, még vannak emberek, akik nem képesek a milliokról leszokni. És mondják, mint a legtermészetesebb dolgot. A vidámságom hamar eltűnt, mert arra gondoltam, csak nehogy megint egy akkori inflációba torkoljon a helyzet, mert az igazán nem hiányozna! Ahogy az ilyenek megkérdése sem szükséges, akik butaságból riogatnak.

Találd ki!

Az idegenlégióban szolgáló szigorú őrmesterhez odamegy egy újonc, és azt mondja:
– Hé, adj kimenőt!
Az őrmester már tépné darabokra, amikor eszébe jut az előző napon kapott parancs, miszerint az újonccal szépen kell bánni:
– Ha kitalálsz, hogy melyik szemem van üvegből, akkor kapsz – válaszolja a tiszt.
– A jobb! – mondja a katona.
– Honnan tudod?
– ... (Poén a rejtvényben.)

PIROS BEGYŰ PINTYFÉLE	DAL FÉNYKÉPET MEGJELENTET	CSAPODÁR LEONARDO ... VINCI	MÉHCSPAT BOLGÁR HEGYSÉG	BAJBAN A VEZÉR (A SAKKBAN)	SZÉKELY VÁRROM	2
				1		
				NAGYON FRISS		
				BORCSEPP!	FADARAB!	
				SZÍNÜLTIG	HÁZBÉRLŐ	
MŰSORT SZÖRŐ					BEHOZÓ! DAVID BOWIE FELESÉGE	
MI, TI, ...		MÉDI, HÉDI, ... APAÁLLAT			ÉJFÉLI OMÁNI, NÉ- MET, NORVÉG AUTÓJELZÉS	
A KÖRHÁZ JELE KEVERT SZÍN	KEMÉNY FÉMET TARTALMAZ KÉT LAP!					
		ISKOLA- BŰTOR BELGA AUTÓJELZÉS				EGYE!
3						

Vágja ki az ezen a héten megjelenő rejtvényeinket, és küldje be 2022. december 4-éig szerkesztőségünk címére (400027 Cluj-Napoca, str. Regele Ferdinand nr. 37). A beküldők között hetente könyvnyereményeket sorsolunk ki.

NYERŐSZELVÉNY

november
21/1Név:
Cím:

Tel.:

» KALENDÁRIUM

November 21., hétfő

Az évből 325 nap telt el, hátravan még 40.

Névnap: Olivér

Egyéb névnapok: Amál, Amália, Iliász, Ilma, Kolumbán, Mária, Ria, Rúfus**Katolikus naptár:** Szűz Mária

bemutatása, Szent Olivér

Református naptár: Olivér**Unitárius naptár:** Olivér, Ilma**Evangélikus naptár:** Olivér**Zsidó naptár:** Heshván hónap

27. napja

Az **Olivér** latin származású férfinév, jelentése: olajfát ültető. **Oliver Hardy** (1892–1957) amerikai színész volt, aki főleg a Stan Laurellel alkotott klaszszikus páros, a Stan és Pan tagjaként játszott Stan Laurellel a Szerencsés kutya című vígjátékban, klasszikussá vált párosukat csak pár évvel később ötlötte ki Hal Roach producer, így első közös csapatmunkájuknak 45 percre Hollywoodtól (1926) című komédia számít. Az 1932-ben készült Zenedoboz című filmes alakításáért (amelyben Laurellel egy zongorát cipel fel az emeletre) Hardy Oscar-díjat kapott.

» KISLEXIKON

A színes televízió története

Paul Nipkow német mérnök 1884-ben feltalálta a képfelbontás elvét, az elektronikus televíziós rendszert pedig Tihanyi Kálmán magyar feltaláló dolgozta ki 1924-ben. A színes televízió szabványáig viszont további 16 évet kellett várni. Bár John Baird brit mechanikus 1928-ban létrehozta a világ első színes jelátvitelét, az első használható színes tévékészüléket Goldmark Péter Károly magyar származású amerikai mérnök alkotta meg 1940-ben; az effajta tévéket az 50-es években vezették be először az USA-ban, ámde a drága készülékek, valamint a kevés színes műsor akadályozta a gyors elterjedését. A késői 60-as években azonban nagy számban kezdték értékesíteni, és a 70-es évek közepén már Európában is számos műsort közvetítettek színesben. A 20. század végére a színes televízió a legnagyobb hatású tömegmédiává vált világszerte. A 21. században létrehozott digitális képnormák bevezetésével a szokványos tévéformákat a plazmatévék, később pedig a folyadékkristályos (LCD) tévémonitorok váltották. 2010-ben a televíziózás újabb mérföldkőhöz érkezett, amikor kifejlesztették a háromdimenziós tévékészülékeket.

» ELSŐ FIGYELMEZTETÉS

KARIKATÚRA: KÖNCZEY ELEMÉR



» SUDOKU

A négyzetrács üres négyzeteibe úgy kell beírunk a hiányzó számokat, hogy mind a 9 sorban és 9 oszlopban megtalálható legyen 1-től 9-ig minden egyes szám, illetve a 9 kis négyzetben (blokkban) is szerepeljen az összes szám 1-től 9-ig.

	6	9		3	
	1	6	5	7	4
5	2	1			
		4		1	8
	4				3
	5	8		9	
			1	2	9
9	1	8	3	7	
		6	2	1	

» IDŐJÁRÁS

Csíkszereda

1° / 2°

Kolozsvár

2° / 5°

Marosvásárhely

3° / 8°

Nagyvárad

5° / 7°

Sepsiszentgyörgy

1° / 3°

Szatmárnémeti

2° / 5°

Temesvár

4° / 8°

» HOROSZKÓP



» Kos márc. 21. – ápr. 20.

Úgy érzi, időnként félrecsúsznak a számításai. Maradjon határozott, és ne kételkedjék az adottságaiban! Hamarosan egyesbe kerülnek a dolgai.

» Bika ápr. 21. – máj. 20.

Előnyösen alakulnak a hivatalbeli ügyei, emellett egy kedvező ajánlatot is kap. Legyen elővigyázatos, és az apró részletekre is terjedjen ki a figyelme!

» Ikrek máj. 21. – jún. 21.

Diktáljon mérsékelt tempót magának, ne siessen el semmit! Használja ki a rendelkezésére álló időt, és ellenőrizze le többször a munkafolyamatokat!

» Rák jún. 22. – júl. 23.

Kissé szétszórta viselkedik, így képtelen megtalálni a helyes válaszokat. Küzdje le a bizalmatlanságát, illetve fogadja el a munkatársai javaslatait!

» Oroszlán júl. 24. – aug. 23.

Helyezze előtérbe az erőit, ne hagyja, hogy a gyenge énjé domináljon. Kerülje a vitákat, és keresse a pozitív beállítottságú egyének társaságát!

» Szűz aug. 24. – szept. 23.

Amennyiben túlvállalja magát, megfedkezhet az ígéreteiről. Jobban teszi, ha visszavesz a tempóból, és egyelőre semmit sem tervez hosszú távra.

» Mérleg szept. 24. – okt. 23.

Ma fontos események veszik kezdetüket, amelyek meghatározók lesznek a jövőjére. Ha lendületben tartja a dolgokat, rövidesen sikerek várnak Önre.

» Skorpió okt. 24. – nov. 23.

Olyan embereket avasson bizalmába, akik erre érdemesek. Szüksége lesz tanácsokra, mert olyan tervet fogalmaz meg, mely meghatározza a jövőjét.

» Nyilas nov. 23. – dec. 21.

Nagy lelkesedéssel végzi a feladatait, ám ez a buzgóság ártalmas lehet a környezetére. Figyeljen a társai érdekeire is, ha nem akar viszályba kerülni!

» Bak dec. 22. – jan. 20.

Magánügyei rossz hatást gyakorolnak a tevékenységére. Hogyha teheti, keresen új kihívásokat, így hamarabb visszanyerheti az önbizalmát!

» Vízöntő jan. 21. – febr. 19.

Számos negatív hatás gátolja a tevékenységét. Csakis úgy javíthat ezen a helyzetben, ha megfogadja mások tanácsait, és mindent alaposan átgondol.

» Halak febr. 20. – márc. 20.

Szellemileg friss, így mindenre tud koncentrálni, és képes kizárni a zavaró tényezőket. Használja ki a helyzetet, járjon a végére a kényes ügyeknek!